

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz.
Földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.
(Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-
állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A miniszterelnök nagyfontosságú nyilatkozata a Mindszenty-bűnügyről, valamint az állam és a katolikus egyház közötti megegyezésről

Dobi István: Közönséges rágalom, hogy üldözik az egyházat — A kormány a legkeményebben fog eljárni Mindszentyvel szemben, ugyanakkor rajta tesz, hogy minél előbb valóra váljék az állam és az egyház közötti megegyezés

A miniszterelnök tárgyalásra hívta fel a katolikus püspöki kart

Csütörtök délelőtt Budapest és a vidék munkásainak és parasztjainak népes küldöttsége kereste fel Dobi István miniszterelnököt, hogy felekezeti hovatartozáságra és pártkülönbségre való tekintet nélkül üdvözlőjük a kormány erélyes intézkedéseit, amelyeket a Mindszenty-féle népelélenes szervezkedés ellen hozott, és ugyanakkor további szigorú lépéseket követeljenek a klerikális reakció letörésére.

A munkások nevében Fülöp Lajos, a csepeli Welsz Manfréd gyár dolgozója megállapította beszédében: legfőbb ideje volt már, hogy a kormány kemény kézzel véget vessen az ország nyugalmát, békéjét veszélyeztető népelélenes szervezkedésnek, amelyet Mindszenty vezetett. A magyar munkásság elkéseredetten látja, hogy amíg minden erejének megfizetésével építi az országot, addig a Mindszenty vezetésű alá tömörült reakció a dolgozó nép eddig elért összes eredményeinek megsemmisítésére törekszik. Eppen ezért a munkásság nagy meglepetéssel látja, hogy a kormány erélyes kézzel szerezte érvényre a népkarant és véget vet Mindszentyék gyalázatos uszításainak és hazafurkáló tevékenységének. Az ipari munkásság elvárja a kormánytól, hogy az ország békéje, nyugalma érdekében vaskézzel sujtson le Mindszentyre és mindazokra, akik a köztársaság megdöntésére törekkeznek. A kormány, ebben a tevékenységében az ipari munkásság egy emberként támogatja.

A parasztság részéről Nagy Dániel, a Kisgazda Párt egyik országgyűlési vezetője biztositotta a kormányt Mindszenty leartóztatásával kapcsolatban a parasztság legteljesebb támogatásáról és bizalmáról. A dolgozó parasztság azt kívánja — mondotta — hogy aki a nép ellen szervezkedik, az lakoljon, az nem védheti meg a megérdemelt büntetéstől a bírói palást sem. Reméljük — fejezte be beszédét — hogy Mindszenty letartóztatásával elhárul az akadály a demokrácia és a katolikus egyház békés megegyezése elől.

Dobi István miniszterelnök válaszában hangsúlyozta, osztozik abban a mélyszégyen, felháborodásban, amely az egész ország dolgozó magyar népét elűl, amikor fény derült Mindszenty összekülvő, hazafurkáló tevékenységére. Ez után hangsúlyozta, hogy a kormány a legfőbb törekvése volt a dolgozó nép által annyira áhított nyugalom biztosítása az országban. A békét és nyugalmat tartotta a kormány szem előtt a demokrácia és az egyházak közötti viszony rendezésénél is. Mindenképp tudja, hogy a magyar népi demokráciában az egyházak nemcsak teljes szabadságot élveznek a hitélet fejlesztésére és ápolására te-

re, hanem az állam minden támogatását megad részükre. Mindenképp tudja, hogy a kölcsönös engedékenység és megértés szellemében létrejött a megegyezés az állam és a protestáns egyházak közötti viszony rendezésére és ez a kérdés az egész ország javára kedvező megoldást nyert.

— Az pedig természetes az ország népe előtt — folytatta a miniszterelnök — hogy a kormány újból és újból kísérletet tett a katolikus egyházzal, a protestáns egyházakkal kötött megállapodáshoz hasonló megegyezésre. Ellen-ségeink most azt állítják, hogy üldözik az egyházat. Ez közönséges rágalom. Elég rámutatnom arra, hogy Mindszenty öröke-bevé-

tele után december 28-án írták alá a katolikus püspöki kar megbízottjai a kormánnyal kötött pénzügyi megegyezést. A katolikus hívők milliói várják és sürgetik az általános megegyezést is. Eddig azonban miadára erre irányuló kísérlet meghúsult Mindszenty ellenesége magatartásán. A kormány Mindszentyvel szemben is a fűrelem álláspontjára helyezkedett. De Mindszenty egyre vakmerőbben folytatta köztársaságellenes tevékenységét, a magyar kormány tehát nem várhatott tovább. A nép mindegy rétege, még a katolikus szervezetek és papok által a kormányt küldött sürgős határozatok is azt követelték, hogy vessünk véget Mindszentynek.

Mindszenty működése nagyobb veszedelmet jelentett a katolikus egyházra, mint a népi demokráciára

— mondotta Bognár József

A budapesti IV. kerületi előjáró beiktatásán Bognár József polgármester az előjárót üdvözölő beszédében hangsúlyozta, hogy nem harcolunk a vallás, vagy az egyház ellen. A belügyminiszternek a Mindszenty-ügyben kiadott közleményéből mindenki látni tudja, hogy Mindszenty az általa kitűzött célokkal nem szorgalmi akarta a katolikus egyházat. Tudhatja mindenki, hogy Mindszenty nem volt hajlandó elismerni a köztársaságot amint hogy nem ismerte el a földreformot sem. Mindszenty nem a ma-

gyar néppel, hanem Eszterházyval és társaival szövetséget kötött a társadalmi rend megdöntésére. Mindenki láthatja, hogy Mindszenty működése nagyobb veszedelmet jelentett a katolikus egyházra, mint a népi demokráciára. Mi eddig sem cenzosítottuk Mindszentyt, a katolikus egyházzal, de harcolunk azok ellen, akik az országot és az egyházat egyszerre akarják rombadönteni.

Tárgyalás indul az állam és a püspöki kar között

Dobi István miniszterelnök a katolikus püspöki karnak dec. 16-án kiadott ismeretes nyilat-

kozatával kapcsolatban január 4-re tárgyalásra hívta meg a püspöki kar tagjait.

Shvoy és Péteri püspök kihallgatása

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: Mindszenty József bűnügyével kapcsolatban a rendőrség

Shvoy Lajos székesfehérvári és Péteri József váci püspököket dec. 30-án kihallgatta.

Pest vármegye állásfoglalása a Mindszenty ügyvel kapcsolatban

Pest vármegye törvényhatóságának csütörtöki közgyűlésén Margitay Ernő egyházi tanácsos kisgazdapárti bizottsági tag határozati javaslatot terjesztett elő Mindszenty József őrizetbevételevel kapcsolatban.

a vallás szabad gyakorlása ellen mert hiszen nem a római katolikus egyház feje ellen irányul, hanem Mindszenty József mint közönséges hazafurkáló, összeesküvő, valutaüzér, imperialista ügynök ellen.

Üdvözlő táviratok százaát kapja a belügyminiszter

Kádár János belügyminiszter az ország különböző részeiből az üdvözlő táviratok százaát kapja Mindszenty József őrizetbevétele kapcsoltában. A főváros üzemelő és nemi szervein kívül nagyszámú érkeznek üdvözlőtáviratok vidékről is. Így többek között táviratban mondták köszönetet a belügyminiszternek Mindszenty letartóztatásáért:

Győrben a MDP gyári belvárosi szervezete a győri textilművek dolgozóit, Győrösvényháza községi előjárósága, az Albert mosonmagyaróvári dolgozóit. Szeged a KISOSZ szegedi szervezete a szegedi országos kisipari szövetséget Miskolc a MÁV miskolci műhelyének dolgozóit, Debrecen a Barcműértékesítő Nemzeti Vállalat dolgozóit, stb.

A Gazdasági Főtanács határozatai

Elfogadta az általános jövedelemadóról szóló rendeletet Épülethelyreállítási akció indul — Nagyszabású talajjavítási terv

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén, megalapította az állami vállalatok 1949 első negyedévi pénzügyi előirányzatát amelynek eredményeként az állami vállalatok 294 millió forint nyereség előleget fizetnek az államnak. Ebből az összegből különböző új vállalatok megindítására, valamint egyes deficitos vállalatok hiányára 86 millió forintot fordítanak. A többi az állam tiszta bevétele marad.

kért kölcsön összegének el kell érnie a ház havi berjövödelmének háromszorosát, tehető határa pedig az az összeg amit a tulajdonos a ház tiszta jövedelméből legfeljebb 15 év alatt vissza tud fizetni.

A GF elfogadta az általános jövedelemadó bevezetéséről szóló rendelet tervezetét. A rendelet a jövedelemadóba vonja be az újjáépítési közmunkavállalásokat, a közösi közmunkát, a jövedelem többletadó, az állattenyésztési díjat.

Az 1949. évi talajjavítási terv keretében a GF 1900 kat hold szikes talaj és 5800 hold savanyú talaj megjavítását írta elő. A napraforgómag beszületése során eddig fizetett tíz forint illetve az önkéntes beszületése után adott 20 Ft prémium fizetését a GF január 31-ig meghosszabbította.

Elfogadta a GF az épülethelyreállítási kölcsönakció szabályozásáról szóló rendeletet is. A rendelet szerint kölcsönt a szociális szempontból indokolt lakatlan lakás, vagy lakrészt, illetve a helyreállítás céljára, továbbá a nagyvakások megosztására, lépcsőházak, közös helyiségek, központi fűtőberendezések, felvonó üvegezés tetőhelyreállítás, valamint a háború miatt félbemaradt házak felépítésére lehet felosztani. Nem adható kölcsön a már elvégzett helyreállítási munkálatokra. A

A selyembübenyészés szakaszú irányítására és ellenőrzésére, a selyembübeállítás és kezelés lebonyolítására valamint értékesítésére a GF az állami selyembübenyészési üzemet selyembübenyészés nemzeti vállalatá alakította.

A könyvkiadás és könyvterjesztés megoldása érdekében a GF bizottságot küldött ki az állami és államosított könyvkiadó vállalatok két részére; mégpedig nyomdai és kiadói részre való osztásának megszervezésére.

A jelenlegi szűk keretű között működő állami gépjárművezető tanfolyamokat a GF korszerű tagozatokkal rendelkező állami autóműszaki intézettel fejleszteti.

Egyesült az OTI és a MABI

Moss tartotta az OTI és MABI igazgatóság utolsó együttes ülését. Ott Károly népjóléti miniszter bejelentette, hogy megszűnően a különbség fizikai és szellemi dolgozók között, megteremtődött az egységes társadalombiztosítás alapja. A betegellátást közelebb viszik az üzemekhez és az üzemi dolgozókra bízják a segélyezést. Ezzel egyidőben olcsóbbá és korszerűbbé teszik a társadalombiz-

tosítást. Ápró Antal, a Szakszervezeti Tanács főtájkára elmondotta, hogy az egyesítés a dolgozók kívánságára történik. Az egységes társadalombiztosításban a dolgozóknak önkormányzata lesz. Pikkler György vezérigazgató beszámolója után az együttes ülés kimondotta, hogy január 1-ével teljes vegyontát és ügykört átadja az OTI-nak.

Megjelent a pénzügyi közigazgatás államosításáról szóló rendelet

Megjelent a kormány rendelete a dec. 29-i hivatalos lapban a pénzügyi közigazgatás államosításáról és átszervezéséről. A városi és községi adóhivatalok és községi elöljáróságok pénzügyi közigazgatási teendőit a jövőben állami szervek látják el. A jelenlegi állami adóhivatalokat és forgalmi adóhivatalokat egyesítve adófelügyelőségekbe szervezik át. A városi és községi adóhivatalokat az állami adóhivatalokká szervezik át, továbbá a pénzügyminiszter által kijelölt nagy- és kisközségekben állami adóhivatalokat állítanak fel. Az adóhivatalok és felügyelőségek kizárólag a pénzügyminiszter főfelügyelősége alá tartoznak. Az alkalmazottak valamennyien állami alkalmazottak.

tése stb. Az adóhivatalok és adófelügyelőség számát székelyhelyi, területi beosztást a pénzügyminiszter a belügyminiszterrel egyetértőleg állapítja meg. Az adóhivataloknál és felügyelőségekben szervezett állásokat első sorban a jelenlegi állami adóhivatalok és forgalmi adóhivatalok alkalmazottáival, másodsorban a községi, városi önkormányzati, adóigazgatási és egyéb alkalmazottakkal, valamint az újjáépítési közmunkavállalás nyilvántartónak az átvételével kell betölteni. A községi és városi adóigazgatóság céljára szolgáló helyiségeket ellenszolgáltatás nélkül az államkincstár rendelkezésére kell bocsátani.

A rendelet részletesen szabályozza, hogy milyen feladatok tartoznak az adóhivatalok hatáskörébe, úgyszintén szabályozza az adófelügyelőség hatáskörét is.

Az adóhivatalok teendői közé tartozik az együttes kereseti és jövedelemadó, stb. kivétel, az adók megfelelő bevezetése, a végrehajtási eljárás fellüszesztése.



